

小时候总以为母亲特别爱说话,因为一张嘴每天都念个不停,总是在耳边叨叨叨叨。大事小事都要说,都要管。每次吃饭都要叫我,不吃的就那叨叨个不停,我总说:“妈,能不能别唠叨了,烦死了。”每次老妈听了我怎么一说,她都会静一下而看着我:“你还小,你不懂。”听了老妈这样说我就

母亲的唠叨

不耐烦的走了。长大后很少听老妈唠叨了,因为自己忙着工作都很少在家,也很少跟她一起吃饭了。只有过年时才跟她一起坐着吃团圆饭。有一次我跟老妈回姥姥家吃团圆饭。做菜时姥

姥也是像老妈那样唠叨,说老妈“你还小,你不懂”,这时我才发现,老妈其实不是爱说话或者唠叨,而是因为老妈爱我才会这样对我。怕我吃不饱,睡不好,所以一直叫我这样那样。在父母眼里,我们永

远是他们的小宝贝,长不大,永远是掌上明珠,一直保护着。所以我们做孩子的应该感到幸福而不是不耐烦。长大后才觉得老妈的唠叨是对我们的关心,可惜一切都回不去了,我现在只能好好的孝敬她,找时间去陪陪她。

新光明印华学校
黄素芬

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享) 请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望能激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com



2022年的春节

年级了。我是纯洁三校的学生。通过这篇作文我想和大家分享我今年庆祝春节的经历。

春节来临前几天,我和家人通常会大扫除,这是我们家的习惯,也是中国人迎接新年的传统风俗之一。新春到来之前打扫房屋有的说是为了驱除病疫。这说得有道理,像目前的情形一样,全世界被这新冠病毒围绕着,保持卫生和健

康是很重要的。过年前一天,我和家人到爷爷奶奶家去,祭拜逝去的祖先和为家人祈祷。傍晚时我们聚在一起吃一顿年夜饭,今年的菜肴有鸡,鱼,红烧肉,白菜等等。爷爷说“鸡”和“吉”同音,年夜饭吃鸡,意思是大吉大利,吃鱼寓意“年年有余”,红烧肉的寓意就是“红红火火”,还有白菜,白菜有“百财”、“生财”的寓意。

2022年的春节我只能到爷爷奶奶的家去,没有

到亲朋好友的家拜年,因为在这几个星期雅加达的新冠病毒(奥密克戎变异)越来越严重,所以我只能通过短信或视频向亲朋好友恭贺新年。我希望这场病毒能早日结束,让我们明年可以开开心心,高高兴兴地庆祝农历新年。

我祝愿所有庆祝农历新年的人:新年快乐,身体健康,心想事成,万事如意!

Priscilla Clarence Lukito
(芦小伟)
纯洁三校
Sekolah kemurnian 3
辅导老师:赖振添

大家好!我叫 Priscilla Clarence Lukito(芦小伟)。今年我十二岁上六



大家好!我叫 Priscilla Clarence Lukito(芦小伟)。今年我十二岁上六

大家好!我叫 Priscilla Clarence Lukito(芦小伟)。今年我十二岁上六

我一生中最快乐的一天

拉了一晚。在杰帕拉(Jepara)睡了一晚后,我们乘渡轮继续我们的旅程。四个半小时后,我们到达我们的目的地卡里蒙爪哇岛。当我们到达那里时,我非常兴奋。我所能看到的只有一望无际的蓝色海洋和湛蓝的天空。我感到空气清新,不过我手机完全没有信号。街对面有很多椰子树、传统住宅和一些别墅或小屋。

我们到达小屋后。我把我所有的东西都放在地板上,然后即使没有换衣

服我也跑跳到海滩上。实际上,小屋就在海滩上,所以不需要匆忙去海滩。不知不觉中,我在水中度过了3个小时。我和弟弟妹妹在水中玩寻宝游戏。游泳后我们在玩沙堡。当我的兄弟和姐姐洗澡时,我想尝试一下皮划艇,玩了三个小时后就是午餐了。我吃了意大利面,吃完饭我又去划皮划艇了!我和我的兄弟赛跑,现在我赢了!游泳和玩皮划艇后,稍后前往小屋。大约四五

点钟,我们等了二十分钟后,我们在小阳台上钓鱼。我们发现一只章鱼正走在我们面前,你知道吗。我爸爸抓了一只章鱼,我们吃了它。在卡里蒙爪哇总共六天。我喜欢那里。我希望我能再去那里。

现代山庄民望学校小学
5 年级 A 班
Sekolah Harapan
Bangsa - Modernhill
Primary Grade 5A
Algazel Palgunadi P
指导老师:高老师

美好的一天



早上起来感觉很开心,一打开手机便看到好些朋友传来祝福的短讯,祝福我生日快乐,心里很高兴。

中午时,表妹突然打电话给我,说:“燕佩姐姐,你能来我家一趟吗?我有些功课不明白,要你

来教我。”“我现在就去你家。”一进门,表妹给我一个惊喜,捧上一座蛋糕,并说生日快乐。我好开心,说了声谢谢,我们一起拍照留念。

晚上,家人给我庆祝生日,姐姐和弟弟也买了个漂亮的蛋糕,在蛋糕上嵌个皇冠,也写上我的生日日期和生日快乐。蛋糕点了蜡烛,我在蛋糕许下愿,吹熄蜡烛。切了蛋糕给亲友好,亲人也给红包,感谢大家对我的疼爱,过一个美好的一天。

吉里汶育民学校补习班
三下学生:张燕佩
指导老师:渔夫

给小主人的一封信



亲爱的若伊小主人:你好!我是你的身体,没想到我会给你写信吧?因为我有一些心里话想对你说。以前,你总是很用心地照顾我。每天,你都喜欢吃很多蔬菜、水果,还不太吃零食。看电视时,你每隔半个多小时就会休息十来分钟。此外,你还经常运动,比如游泳、打羽毛球……那时候,我是多么健康啊!

可是,自从冠状病毒疫情爆发,你整天盯着屏幕不是上网课就是看信息,眼睛很少得到休息。因为疫情,你也不能出去运动,每天在椅子上度过的时间越来越

久。时间长了,你的血液循环就受到不好的影响了。最可怕的还不是不运动,而是你的零食吃得太多了。零食吃多了让你吃饭时又没了胃口,经常吃不下饭。所有这一切导致了你现在整天无精打采,还经常生病。

今天,你又生病了,所以就不能和爸爸一起出去玩。我亲爱的若伊小主人,这是一个小警告,我希望你能改掉坏习惯,成为一个健康快乐的小孩!

祝你
身体健康

你的身体小伙伴
2021年9月5日

Sinarmas World Academy
Grade 5
Wang Ruoyi
指导老师:郭琼

备注:这篇作文是自己的身体写给主人的一封信,信中的内容是劝告主人要有健康的生活习惯。

印尼的季节



大家好!我是慈济学校九年级慈悲班的蔡丽诗。我来自印尼的首都雅加达。下面我想给大家介绍一下印尼的季节与气候特点。

印尼位于亚洲的东南部,是东南亚热带国家之一。印尼只有两个季节:旱季和雨季。虽然不同地区之间存在着一些差异,但印尼大部分地区的

季节转换时间相差不大,旱季从四月到十月,雨季从十一月到第二年的三月。

印尼的旱季气候炎热而干燥,有时候会下雨,气温通常在28-33度之间。旱季是外出旅行的好时间,尤其对那些喜欢去海边游玩的人而言。

印尼的雨季经常下暴雨,有时候会刮风、打雷。雨季的气候潮湿而凉快,平均气温在23-30度之间。我自己比较喜欢印尼的雨季,因为雨后的空气清新、凉爽,没有旱季那么闷热。

慈济中学
九年级学生中级班
Calysta Darwiz 蔡丽诗
诗辅导老师:郑丽菁

我的假期

我的大部分寒假是在新加坡度过的,其中有去环球影城玩,我最喜欢玩的游戏是过山车,实在是太有趣好玩了,我们去了两次。

我也在新加坡度过我的生日,我和我最要好的



朋友一起逛好几个商场,也一起玩 ROBLOX,真是太有趣了,我喜欢在新加坡度过我的假期。

泗水台北学校
Surabaya Taipei School
学生:G2B 池国惠
指导老师:何素月老师

买不成

售货员热情地为我介绍,但是我不希望被打扰。听他讲了一小时后我买东西的心情消失了,我不想买了,又一方

面总觉得质量不大好,虽价格不贵。我感到那句话的真实性:一分钱一分货,所以我回家不买了。

谢永春
英雄华文补习班
郭顺英老师指导

这就是我



大家好!我叫邹雪莉,今年十七岁了,属猴,是2004年4月15日出生于山口洋。我的星座是白羊座。我住在山口洋盐町新港,在四个兄弟姐妹之间我是第三个孩子。我的爱好是唱歌、看书、拍照和看戏剧。我很喜欢吃海鲜,喜欢吃辣,也喜欢吃甜的。我平时无聊的时候会去散步,玩手机里的游戏,听听歌和喝茶。

我喜欢毛茸茸的动

物,比如猫和狗,因为我

觉得它们很可爱。我家

里有养三只猫,每天都和它们玩。我喜欢红色、蓝色和粉色。

我是山口洋盐町新港印华公学毕业的学生。现在呢,我在南华中小学华文补习所读初中。我为什么要继续读初中呢?就是因为我要提高中文水平,也是因为我很喜欢学中文。

哦,对了!我有一双浓眉大眼,一头乌黑的长发,眼睛下面有一个鼻子和一张能说会道的小嘴巴。我喜笑,我的性格呢是比较开朗。

我希望能够成为更好的自己。这就是我,大家想和我做朋友吗?
邹雪莉
山口洋南华中小学补习所
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
Singkawang-Kalbar
辅导老师:刘小红老师

包子

在楠榜只有面包店,没有包子店,读书时,我每天早上去学校前,常常吃面包加一粒鸡蛋和一杯牛奶。

每星期六,我在阿公阿嬷的家学习汉语,有一次阿嬷拿给我包子吃,阿嬷说是李金英姨婆送的,包子里面有甜的巧克力,很好吃,我从来没有吃过这样好吃的包子。

第二次也是在阿嬷家吃包子,里面放花生加糖,阿嬷说是杨玉蕊姨婆做的,因为感觉甜和有花生的香味,我也非常喜



欢,我希望楠榜有卖多样的包子店,我想有许多孩子和大人喜欢吃香甜的包子。

楠榜
陈丽娜
Reina Menoza
补习老师:梁幼贞

我的偶像

每个人都有自己的偶像,而每个人的偶像都是不一样的。我的偶像是程潇。自从放假的时候看了《终极一班》这部电视剧后,我就慢慢地喜欢上了她。她有一双漂亮的眼睛,一笑起来实在太可爱了。她的五官长得非常清秀,有一副韩国女孩子的漂亮的嘴脸。超漂亮,超漂亮的!她主演的

电影也非常好看,我经常看她主演的电影,尤其是《你微笑时很美》这部电影。

我觉得我会一直支持她的。这就是我的偶像——程潇。你们喜欢吗?

温世展 seican
山口洋盐町新港印华公学
LKP INDOMAN II
指导老师:邓善珊

当我们遇到挫折时

人生不一定一切顺利。每个人都会遇到挫折或是不如意的的事情。我也一样。我遇到的难题很难解决。

最近,我父母离婚了。他们常常吵架。每次他们吵架,我觉得很可怕。有一次,爸爸还砸到了家里的东西。那一晚,我永远无法忘记。整个晚上睡不好。身为家里的长子,我必须保护好弟弟妹妹,但是我自己也不知道该怎么面对这件事。当时我非常的沮丧,

每天沉溺于电脑游戏,为了不让自己想起那些伤心事。

幸好,我有一个很好的爷爷。他跟我说很多人生道理。他说:“我们不能因为一时的不如意而一蹶不振,这样是不能解决问题的。”从此,我用正面的态度面对,接受事实。如果离婚能让父母更开心,那我们只能成全他们,他们还是非常爱我们的。

Regent - 九年级
Bina Tunas Bangsa School